

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 27P/368/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8112227671
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 12. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Sylvia Szabadošová
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2012:8112227671.3

Uznesenie

Okresný súd Prešov v právnej veci navrhovateľky: E. V., rod. R., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom O., U. X, právne zastúpenej JUDr. Katarínou Leškovou, advokátkou so sídlom v Prešove, Plzenská 2, proti odporcovi: M. V., nar. X.XX.XXXX, trvale bytom O., M. Č. XX, právne zastúpeného JUDR. Ladislavom Pribullom, advokátom so sídlom v Prešove, Levočská 77, v konaní o rozvod manželstva a úpravu práv a povinností na čas po rozvode k mal. O. V., nar. X.XX.XXXX, zastúpenému kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov, o nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

z a m i e t a návrh na nariadenie predbežného opatrenia.

odôvodnenie:

Navrhovateľka podala na tunajšom súde dňa 4.12.2012 návrh na nariadenie predbežného opatrenia, ktorým sa domáhala, aby súd do právoplatného rozhodnutia vo veci vedenej na tunajšom súde pod spisovou značkou 27 P 368/2012 o rozvod manželstva zveril mal. O. do osobnej starostlivosti navrhovateľky - matky, odporcu - otca zaviazal prispievať na výživu mal. O. sumou vo výške 50 Eur mesačne a styk otca s mal. O. upravil tak, že otec je oprávnený stýkať sa s mal. O. každý páry kalendárny týždeň v sobotu v čase od 9.00 hod. do 18.00 hod. a každý nepáry kalendárny týždeň v nedeľu v čase od 9.00 hod. do 18.00 hod.

Svoj návrh odôvodnila tým, že s odporcom sú v rozvodovom konaní, odporca od septembra 2012 doposiaľ prispel na výživu mal. O. sumou 40 Eur, styk otca s mal. O. je sporadický, približne jeden až dva dni za týždeň, väčšinou vtedy, keď to otcovi vyhovuje. Navrhovateľka považuje za potrebné, aby sa do právoplatného skončenia rozvodového konania dočasne upravili pomery účastníkov ohľadne zverenia mal. O. do starostlivosti, úpravy styku mal. O. s otcom a plnenia vyživovacej povinnosti otca k mal. O..

Súd na základe oboznámenia sa s návrhom, so správou kolízneho opatrovníka o rodinných a výchovných pomeroch, s obsahom spisu 27 P 368/2012 a zistil tento skutkový stav:

Maloletý Patrik pochádza z manželstva rodičov E. V., rod. R., nar. XX.X.XXXX a M. V., nar. X.XX.XXXX. Na tunajšom súde pod spisovou značkou 27 P 368/2012 prebieha konanie o rozvod manželstva účastníkov.

Navrhovateľka býva s mal. O. v staršom poschodovom rodinnom dome, kde býva aj stará matka matky a matkina matka. Na bývanie a stravu matka prispieva sumou 100 Eur mesačne. Navrhovateľka je zamestnaná v spoločnosti GYNOMED s.r.o. Prešov ako zdravotná sestra.

Odporca býva v 3-izbovom byte, ktorý je v jeho osobnom vlastníctve. býva so svojou matkou. Odporca je nezamestnaný, v súčasnosti využíva možnosť predĺženej starostlivosti o dieťa, nie sú mu však vyplácané žiadne dávky.

Maloletý O. navštevuje Materskú školu Čsl. armády v Prešove. Ide o zdravé dieťa.

Podľa § 102 ods. 1 O.s.p. ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne nariadi predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz.

Citované ustanovenie § 102 ods. 1 O. s. p. predpokladá aj primerané použitie ustanovenia § 74 a nasl. O. s. p., v zmysle ktorého môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Znakom predbežného opatrenia je jeho predbežný - dočasný charakter. Predbežným opatrením sa upravujú pomery účastníkov do doby, kým súd vydá vo veci konečné rozhodnutie. Na základe týchto skutočností predbežné opatrenie musí mať preto vzťah k právnemu vzťahu, ktorý je alebo bude predmetom súdneho konania vo veci samej.

Navrhovateľka podala návrh na nariadenie predbežného opatrenia, ktorý sa domáha, aby súd zveril mal. O. do jej osobnej starostlivosti, aby zaviazal odporcu prispievať na výživu mal. O. sumou 50 Eur mesačne a úpravy styku otca s mal. O. do právoplatného rozhodnutia súdu v konaní o rozvod manželstva. S konaním o rozvod manželstva je spojené aj konanie o úpravu práv a povinností rodičov k maloletemu dieťaťu na čas po rozvode manželstva. Predmetným návrhom na nariadenie predbežného opatrenia sa však navrhovateľka domáha úpravy práv a povinností voči maloletemu dieťaťu na čas do rozvodu manželstva. Ak by však súd vyhovel jej návrhu a nariadil predbežné opatrenie, jeho nariadením by došlo k prejudikovaniu rozhodnutia vo veci samej. Navrhovateľka si preto počas trvania manželstva musí podať návrh na úpravu práv a povinností voči maloletemu dieťaťu na čas do rozvodu manželstva a v rámci tohto konania si môže podať aj návrh na nariadenie predbežného opatrenia.

Na základe vyššie uvedených skutočností súd dospel k záveru, že je právne dôvodné návrh na nariadenie predbežného opatrenia v celom rozsahu zamietnuť.

O trovách konania súd rozhodne meritórnym rozhodnutím vo veci samej.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Prešove.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.)

uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda,

v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny

a čoho sa odvolateľ domáha.